

Belföldi hírek

bb 1. jövőre: elkészül budapest második ,, margitszigete,, - park-
építési program

i don/ny zs la

1974. március 2.

budapesten nincs olyan park vagy tér, amely ne őrizné a látogatók egyikének-másikának kezenyomát. a pihenőterületek felszerelésének leltárából kiolvasható, hogy mind több a sebzett, lombjaitól, koronájától fosztott fa, a letördelt bokor és cserje, a sérült, szándékosan megrongált pad és játszótéri hinta. tavaly a parkrongálók budapest közterületein mintegy ötmillió forint értékét pusztítottak el, az okozott kár azonban ennél sokkal nagyobb, mert a megcsonkított fák idő előtt kipusztulnak. pedig a környezet védelmében telepített fák és növényzet megóvása annál inkább fontos, mert budapesten az urbanizáció káros kísérőjelenségei hatványozottabban érződnek, mint a többi nagyvárosban.

/folyt köv/

-1-

1
N*

bb. 1. / jövőre....folyt/ny

Budapestben a zöldterületek gazdája a fővárosi kertészeti vállalat. dr. radó dezső igazgató az ideai tervekkel kapcsolatban elmondta Gordon Juditnak, az MTI munkatársának, hogy a főváros zöldterülete - amely jelenleg 11 millió négyzetméter - évente átlagosan félmillió négyzetméterrel gyarapodik. a zöldterületnövekedést illetően 1975 kiugró esztendő lesz, jövőre elkészül Budapest második „Margitszigete”, a 100 hektáros Óbudai szigeten. építői a honvédség katonái, akik már korábban felajánlották a sziget parkosítását. a terveken már dolgoznak; a tereprendezéshez az idén hozzálátanak.

1974-es feladat a városligetből elköltözött BNV volt területének ideiglenes rendbehozatala. ideiglenes, mert a felszabadult terület kiépítésére tervpályázatot írtak ki júniusi határidővel. így az érintett ligeti rész végleges arculatának kialakítása a következő esztendőre marad. helyreállítják viszont a városligetnek a millenniumi földalatti új végállomásához közeleső területét. a kőbányai népligetben a parkokat hozzák rendbe, a palatinus strandon pedig - a fürdőigazgatóság megrendelésére - a gyerekeknek és a felnőtteknek játszókertet létesítenek.

a parképítés ideai programjából az új lakónegyedek sem maradnak ki. a legnagyobb pihenőterületeket, „szabad időkerteket”, a lakótelepeken - Újpalotán, Zuglóban és Óbudán - alakítják ki. a három városrész összesen több mint 120 ezer négyzetméternyi zöldterülettel gyarapodik. a parképítések költségei meghaladják az 50 millió forintot. új parkot és játszótérrel építenek Csepelen, Kelenföldön, a XV. kerületi Lenin uti, a XVI. kerületi Varga József uti lakótelepen, valamint a Pestlőrinci kiszőlakónegyedben is. a XII. kerületi Csörsz utcai parkban több sportpályát, Angyalföldön pedig, a Rákospatak melletti zöldterületen kocogópályát létesítenek. a kertészek egy csoportja Bécsben épít parkot: az ottani magyar kertét júniusban adják át a nemzetközi kertészeti kiállítás keretében.

Mint dr. radó dezső elmondta, a következő hetekben Budapest közterületein megkezdődik a tavaszi munka. a pázsitot 250 ezer négyzetméternyi területen újítják fel, a parkokban és az utvonalak mentén 650 ezer egynyári növényt, illetve 10 ezer fiatal fát ültetnek el. a pihenőhelyeken 300 padot, 80 sakk-és ping-pong asztalt helyeznek el. a gyerekek részére a játszótéren csaknem 70 új csuszdat, mászóivet, tornakorlátot, mászóházat és lengőhintát szerelnek fel.

a zöld-program megvalósítására a vállalat az idén több mint 300 millió forintot fordít./mti/

bb 2. a honfoglalás a televízióban

i mn/tr/ny hi la

1974 március 2.

március 15-e tiszteletére a magyar televízió megismétli Ilés Béla népszerű regénye, a honfoglalás tv-adaptációját. az első részt március 14-én, délután 5 órától, a második és harmadik részt 15-én 16 órától sugározzák. a hazánk felszabadulásáról szóló nagyszabású tv-produkciót Mihályfi Imre rendezte, a főbb szerepekben Péger Antallal, Várkonyi Zoltánnal, Pécsi Sándorral, Gábor Miklóssal és Vagyim Guszevvel./mti/

-.-

bb 3. idegenforgalmi és kulturális centrum lesz az újjászülető pécsi elefántos-tömb

vid/ká/ny -z

1974. március 2.

Pécs történelmi központjában az elmúlt években megszálltak, új köntöst kaptak a műemlék, műemléki jellegű és városképi jelentőségű épületek. a belváros további rekonstrukcióját tömbönként folytatják. az egyik ilyen együttes a széchenyi tér délnyugati része, amely átterjed a szomszédos, hangulatos Jókai térig. az épületek között a legérdekesebb a múlt század első feléből származó elefántos-ház, amelynek sarkán egykor kedvelt táncház működött. cégre elefántot ábrázolt, innen kapta nevét.

a hatalmas tömb sorsa sok vihart kavart az utóbbi időben. az alatta terjeszkedő pincék mozgása, az alattomosan támadó, rejtett vízmosások kellemetlen meglepetéseket okoztak. sokan úgy vélték, le kell bontani az egész tömböt, s parkolóhelyet ajánlottak a helyére. végülis győzött a hagyománytisztelő, a kedvelt, patinás városkép védőinek elképzelése: jellegének megóvása mellett újjávarázsolják az egész épülettömböt, mégpedig úgy, hogy egységes része legyen a szép széchenyi térnek és otthona egy idegenforgalmi és kulturális centrumnak.

a felújítás négy ütemben, körülbelül öt év alatt valósul meg. az országos műemléki felügyelőség a közelmúltban zsűrizte a pécsi tervezők munkáját és elismerését fejezte ki azoknak a pécsi intézményeknek, vállalatoknak, amelyek közreműködésével a program valóra válik. a munkák az íbusz iroda utalakításával kezdődnek, kéjszóbb az emeleti részen művész-klubot rendeznek be, kisebb könyvtárral, hírlap-olvasóval. a következő szakaszban a jelenlegi elefánt éttermet gyorsbüfé rendszerű vendéglátó-egységgé alakítják, fölötte kávéházat rendeznek be. az udvari részen mini-áruház létesül üvegezett tetőszerkezettel. jelenleg az aknamélyítők a pincék után kutatnak, hogy ártalmatlanná tegyék a veszélyes alvilágot, s biztos alapokon álljon a jövő évtizedekben a megújuló, kedves elefántos-tömb./mti/

-.-

-3-

bb 4. nőnap megemlékezés a szovjet kultúra és tudomány házában

i gy/tr szb hi la

1974. március 2.

a következő héten a szovjet kultúra és tudomány házában programjából kiemelkedik a nemzetközi nőnapról való megemlékezés. csütörtökön például a délutáni látogatók a moziteremben szovjetunióbeli körutazáson „vehetnek részt”, „s megismerkedhetnek a szovjet lányok, asszonyok munkájával, a kommunizmus építéséért folytatott tevékenységükkel. pénteken délután bemutatják az „egy nő a diplomaták asztalánál”, című szovjet játékfilmet.

csaknem száz új technikai, tudományos és szépirodalmi művel gazdagodik a kultur-centrum könyvtára: az újdonságokat kedden délelőtt 11 órakor kiállítás keretében mutatják be az érdeklődőknek. a félelemeti nyelvi módszertani laboratóriumban szerdán 15-kor a gyakorlatban, bemutató tanítás keretében „helyezik üzembe”, a korszerű audio-vizuális eszközöket. a színház- és moziteremben a látogatók két köztársaság, az orosz és az ukrán szocialista szovjet köztársaság tájaival, embereivel ismerkedhetnek meg. szerdán 17 órakor a zeneszalomban rahmaninov-estet rendeznek: a közönség előadást hallhat a nagy szovjet zeneszerző életútjáról, s lemezfelvételeken hallgathatják meg rahmaninov iii. szimfóniáját és szimfónikus táncait. ebben az időpontban a moziteremben a világ első űrhajósának, gagarin születésének 40. évfordulója tiszteletére tudományos kisfilmeket vetítenek.

puskin mesehősei, ruszlán és ludmilla története színes mesefilmeken elevenedik meg szombaton a szovjet kultúra és tudomány házában moziteremben. vasárnap délelőtt rajzfilmeket vetítenek: „a kjsfiu és karlson”, és „karlson visszatér”, címmel. /mti/

--

bb 5. felújítják a körmendi batthyány kastélyt

vid-ká szb -cz

1974. március 2.

körmenden felújítják a járási székhely középpontjában álló ~~batthyány~~ várkastélyt. a rekonstrukciót az országos műemlékvédelmi felügyelőség vasi építésvezetősége bonyolítja le. a kastélyegyütteshez tartozó épületek új homlokzatot kapnak. felújítják és belsőleg is átalakítják a művelődési és ifjúsági központnak, a járási és nagyközségi könyvtárnak, a gyermekkönyvtárnak és a rába helytörténeti gyűjteménynek helyet adó épületek szarnak. a munkákat még ebben az évben befejezik. /mti/

--

-4-

M

bb 6. uttoró expedíciós vetélkedő

i mir/mm szb hi la

1974. március 2.

egymilliónál is több uttoró és kisdobos vesz részt a magyar uttorók szövetsége „nem térkép e táj”, címmel meghirdetett expedíciós mozgalmában. a gyerekek heteken át leveleztek az ország más részein élő pajtásokkal, gyűjtötték azokat a dokumentumokat, amelyek segítségével lakóhelyük multját, jelenét, az ország más vidékeit, régebbi vagy közelgő kirándulásaik helyét jobban megismerhetik. az expedíciós őrsök rövidesen helyi, majd járási vetélkedőkön adnak számot arról, hogy képzeletbeli kalandozásaik során hol „jártak”, „mit fedeztek fel, s milyen új ismereteket szereztek az elmúlt hetekben. minden egyes járás legjobb eredményt elért expedíciós őrsői - jutalmul - nyári táborozáson vesznek részt a csillebérci és a zánkai uttoróparadicsomban. /mti/

--

bb 7. mit ígér a tévé a jövő hétre?

szb la

1974. március 2.

március 5. kedd: az „...és színész benne minden férfi és nő...”, sorozat negyedik adása: a királyi nevetés. a műsor moliére szindarabjaiból mutat be részleteket, békés andrás rendezésében. ezt követően dr. maróthy lászlóval, a kisz kb első titkárával wisinger istván beszélget. a késő esti órákban a müncheni műkorcsolya vb páros, rövid kür versenyeit közvetítik felvételről.

március 6. szerda: a kék fény adása az ittasság határára elkövetett bűneseteket tárgyalja. a telesport programja: a műkorcsolya vb páros versenyeinek közvetítése felvételről, valamint a spartak trnava - u. dózsa mérkőzés összefoglalója.

március 7. csütörtök: bemutatják lovik károly - dömölky jános: feje fölött holló című tévéfilmjét. a lovik károly novelláiból készült forgatókönyv cselekménye a mult század végi magyarországi nemesi világában játszódik, középpontjában az öreg betyár figurájával, aki már csak groteszk, tragikus jelképe a hajdani hősi betyárvilágnak. ezen a napon a műkorcsolya vb férfi szabadon választott gyakorlatai láthatók.

/folyt.köv./

M

-5-

v.
bb 7. /mit igér... 1. folyt./-szb

március 8. péntek: a lépésváltás című dokumentumfilm az egyre inkább városiasodó marcali és az oda dolgozni bejáró faluközösségek problémáival f
programjában ezen az estén a jégtánc szerepel.

március 9. szombat: a petőfi-szavalóverseny győzteseinek erdélyi jutalomutjáról kaszított riportfilm a petőfi erdélyben. szerkesztő-riporter: wisinger istván. a szombat este című összeállításban négy vidám jelenet idézi az 1930-as évek hazai kávéházi életét. a műkorcsolya kedvelői a női szabadon választott gyakorlatokat láthatják ak müncheni vb-ről, felvételenről.

március 10. vasárnap: délelőtt vargha balázs ki játszik ilyet? műsora után az emlékezetes hangversenyek című adásban bartók ii. zongoraversenye hangzik el. az mrt szimfónikus zenekarát lehel györgy vezényli. közreműködik kocsis zoltán. este az orosz klasszikusok sorozatban a tolsztoj regényből készült az élő holttest című magyarul beszélő szovjet film kerül képernyőre. /mti/

-. -

bb 8. megvalósulóban a korszerű vasuti körforgalom a balatonnál - a máv készül a nyári forgalomra

vid-ká szb -cz

1974. március 2.

a máv készül a nyári balatoni forgalomra. a tavat körülölelő mintegy 260 kilométernyi vasuti hálózatot - 40 kilométeres szakasz kivételével - felújították. csupán az északi parti 107 kilométer hosszú vasutvonalra szabadbattyán és tapolca között 700 millió forintot költöttek. a felújított pályán gyorsabban, biztonságosabban közlekednek a vonatok. tizenkét új állomás épült a régi helyén, köztük a balatonfüredi, amely az ország egyik legszebb közlekedési létesítménye.

a felújításra váró tapolca-balatonszentgyörgy közötti 40 kilométeres szakasz balatonedericsig elkészült, s a fürdési szezonra átadják az új balatonedericsi állomást is. a hiányzó rész felújítását az ötödik ötévesterv időszakában fejezik be: ekkor megvalósul a korszerű, diesel vontatású balatoni vasuti körforgalom.

/folyt.köv./

-6-

MA

bb 8. /megvalósulóban... 1. folyt./-szb

az idei nyáron már zalaegerszegről is a diesel vonat közlekedik a magyar tengerre, miután felújítják a boba-ukk közötti pályát. megnagyobbítják a balatonszepezdi állomás perronját, s folytatják a jövőre elkészülő balatonalmádi vasut-köeuti aluljáró építését. a forgalmasabb állomásokon több nyelven beszélő információs szolgálattevéket állítanak munkába.

nagy gondot fordítanak az állomások és környékük szépítésére, csinosítására. az északi parton 6 500 négyzetméter területre ültetnek ki egy és kétméteres növényeket, további 12 000 négyzetméter kerti utra és 60 000 négyzetméter peronterületre szórnak ki gyöngyfavetést. ezenkívül 35 000 négyzetméter pázsitfelületet gondoznak a vasuti kertészek. /mti/

-. -

bb 9. a férjekhez szól a telefondoktor

i vt/pá szb hi la

1974. március 2.

a március 2. és 8. közötti héten a 171-925-ös számon jelentkező telefondoktor a férjekhez szól. témája: a rosszul sikerült házasság, s a csalódás okozta pszichológiai követelmények. mindezekről részletesen szól a telefondoktor, s egyben hasznos tanácsokat is ad a problémák megoldásához, a házastársak közötti harmónia helyreállításához. /mti/

-. -

MA

-7-

bb. 10. végetért az első forduló - március 18-19-én tartják a szakmunkástanulók országos versenyének döntőjét

i ol/pá/e -cz

1974. március 2.

a több mint két évtizedes hagyományhoz híven, az idén is megrendezik a szakmunkástanulók országos szakmai és tantárgyi tanulmányi versenyét. mintegy 20 000 utolsóéves nevezett be a nemes versengésre, közülük sokan azzal a céllal, hogy elnyerjék a szakma kiváló tanulója címet. az iskolai és a megyei /fővárosi/ elődöntők február 20-áig le is zajlottak. a nagyszabású vetélkedés előkészületeiből az idén már jelentős részt vállaltak magukra a megyei /fővárosi/ tanácsok művelődésügyi osztályai is; amelyek 1973. szeptember 1. óta látják el a szakmunkásképző iskolák közvetlen felügyeletét.

a munkaügyi minisztérium főhatósági felügyelete alá tartozó szakmunkásképző intézetekben a versenyeket 26 szakma és 12 tantárgy ismeretköréből rendezik. a döntőket március 18-19-én budapesten, kecskeméten és győrben tartják. a gyakorlati döntők a különféle tanműhelyekben, illetve vállalatoknál zajlanak, a feladat minden esetben a termelésben hasznosítható munka elvégzésére irányul. így például az autószerelő tanulók a fővárosi autótaxi vállalat zsiguli kocsiját javítják meg, a karosszéria lakatosok az ikarus „volvo”, városközi autóbuszának tulnyomás-szabályozóját készítik el. a központi fűtés- és csőhálózatszerelők az ajtósnál dűrer sorban épülő metalimpex székház fűtésberendezésén, az ifjú kőművesek pedig a bács-kiskun megyei állami építőipari vállalat kecskeméti, árpád-városi építkezésén dolgoznak majd. érdekesnek ígérkezik a butorasztalosok versenymunkája is, ők a döntő során egy-egy audiovizuális eszközök tárolására alkalmas, ajtípusu, mozgatható modul-rendszerű görgős szekrényt készítenek.

e szakmai országos versenyek döntőin körülbelül 600, a tantárgyi tanulmányi vetélkedő utolsó fordulóján pedig mintegy 300 utolsóéves szakmunkástanuló vesz részt. a versenyek nyilvánosságát az idén azzal is szélesítik, hogy meghívják a szakmunkásképzésben érdekelt vállalatok vezetőit: ismerkedjenek azokkal a fiatalokkal, akik vállalatuknál majd dolgozni fognak.

az országos versenyek első helyezetteit kéthetes külföldi jutalomudulásban és pénzjutalomban, a második helyezetteket hazai üdültetésben és pénzjutalomban, a harmadik helyezetteket pedig pénzjutalomban részesítik. a díjazott fiatalok ezenkívül megkapják a tantárgyi eredményt tanúsító, illetve a szakma kiváló tanulója plakett arany, ezüst vagy bronz fokozatát, valamint az azzal járó diszoklevelet.

/folyt.köv./
8.00/e

- 8 -

NA 1000

bb.10. /végetért az első...folyt./e

külön kedvezményt jelent, hogy a helyezést elért szakmunkástanulók és azok, akik jeles, illetve kitűnő eredménnyel végeznek a versenyeken, társaiknál három hónappal korábban és lényegesen előnyösebb feltételek mellett tehetnek szakmunkásvizsgát.

az eredményt március 29-én, délelőtt 10 órakor ünnepélyesen hirdetik ki a vas-, fém- és villamosenergiaipari szakszervezet székházában. /mti/

...-

bb. 11. nyolcvan millió forintos környezetvédelmi beruházás a tiszamenti vegyiművekben

vid/e ká -cz

1974. március 2.

a tiszamenti vegyiművekben nagyarányú környezetvédelmi program megvalósítását kezdték meg. a tizenkét termelő gyárral rendelkező szolnoki nagyüzem évente nyolc-tízmillió köbméter szennyvizet enged a tiszába, s az elmúlt négy évben nyolcmillió forint szennyvízbírságot fizetett a vízügyi alapba. a szennyvíztisztítás végleges éskorszerű megoldására 60 millió forintos költséggel olyan szennyvíztisztító szerelést kezdték meg, amely minden jellegű ipari szennyező és mérgező anyagot képes eltávolítani. az új berendezést 1976 első felében helyezik üzembe. addig is átmeneti megoldást keresnek, s belső műszaki és szervezeti intézkedéssel a vízszennyezést lényegesen csökkentik.

a vegyiművek gyárai a levegőt is szennyezik. a különféle ártalmas kémiai anyagokat tartalmazó gázokból óránként 400 000 köbméternyi kerül a légkörbe. a szuperfoszfát-gyártás fluor-tartalmú hulladék-gázainak megkötésére már korábban felszereltek egy ndk-gyártmányú elnyelő berendezést. most 20 millió forintos beruházással nagyobb hatásfokú rács-tányéros, hab-kolonnás elnyelő berendezés kialakításán dolgoznak. a két fokozatu létesítmény a nemzetközi normák alatti szintre csökkenteni majd a levegőbe jutó gázok fluorid tartalmát. ezt a beruházást a jövő év második felében helyezik üzembe. /mti/

...-

8.05/e

- 9 -

NA 1000

vbb. 12. gyár és iskola együttműködése

vid/e ká -cz

1974. március 2.

a magasabb szintű műszaki oktatás szempontjából különösen előnyösnek ígérkező együttműködési megállapodást kötött a budapesti elektroakusztikai gyár és a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola. a megállapodás aláírásával tulajdonképpen hivatalossá tették azt a kapcsolatot, amely már korábban kialakult a gyakorlatban. a gyár ugyanis többek között korszerű oktatástechnikai berendezéseket gyárt és e termékeket a főiskola rendelkezésére bocsátja. cserébe a gyár igényt tart az üzemelés közben szerzett tapasztalatokra, s azokat hasznosítja a további munkában. a nyíregyházi mezőgazdasági főiskolán felszerelt korszerű oktatástechnikai berendezéseket felhasználják országos tapasztalatcserékre is. /mti/

...-

bb. 13. ioncserélő műgyanták az élelmiszeriparban

vid/e ká -cz

1974. március 2.

a hagyományos nehézipari felhasználás után gyorsan tért hódít az élelmiszeriparban is a főzfői nitrokémia világhírű terméke, az ioncserélő műgyanta. már gyártják azt a speciális variánst, amellyel a cola vizét készítik elő. ez a lágyító anyag gondoskodik ugyanis arról, hogy a cola vize a licenszben előírt keménységi legyen. a népszerű üdítőitalon túl a konzervipari termékek előállításában is szerepet kap majd az ioncserélő műgyanta. a kísérleti üzemekben már kész az a víztisztító variáns, amely a borsó, a zöldbab főzéséhez lágyítja a vizet, s ezzel gyorsítja a folyamatot.

a közvetlen üzemi felhasználás mellett fontos feladat vár ezekre a vegyi anyagokra a szikes vizek tisztításában, főleg a tiszta vidékén. /mti/

...-

bb. 14. gyalogos aluljáró épül szolnokon

vid/e ká -cz

1974. március 2.

a 4-es főút rekonstrukciója során ez év januárjában megkezdődött a szolnoki átkelési szakasz korszerűsítése, amely a tervek szerint 1975 második felében fejeződik be. átépítik, kiszélesítik a főút átkelési szakaszát, a belvárosi részen pedig a tavaly lebontott házsorok helyén új nyomvonalat építenek ki. a budapesti metroépítők a napokban megkezdték a legforgalmasabb belvárosi kereszteződésnél tervezett gyalogos aluljáró építését. /mti/

...-

-10-

8.10/e

NA 1012

a

bb. 15. brigád vigyáz a beteg szülők gyermekeire

vid/e ká -cz

1974. március 2.

mély emberbaráti érzésről tett tanubizonyságot a győri hőszolgáltató vállalat petőfi sándorról elnevezett számlázó brigádja. a vállalat egyik dolgozója, babos ernő és felesége is súlyosan megbetegedett. mindkettőjüket kórházban ápolják. két gyermekük - a 6 és 9 éves kislányuk - egyedül, gondozó nélkül maradt. a lányokból és asszonyokból álló brigád vállalta a gyermekek gondozását. főznek számukra, ellenőrzik tanulásukat és rendben tartják a lakást. a brigád egyik tagja, csepi Márta, oda is költözött a gyermekekhez és reggelenként még iskolába is elkíséri őket. a vállalat másik két brigádjának tagjai anyagilag is segítik a nehéz helyzetbe került családot. gyorssegélyt folyósított a vállalat vezetősége is. /mti/

...-

bb. 16. önjáró üzemi öntözőberendezés

vid/e ká -cz

1974. március 2.

a jászkeséri kossuth termelőszövetkezetben a karcagi talajművelési kutató intézet szakembereinek segítségével önjáró üzemi öntözőberendezést szerkesztettek. a praktikus konstrukciót a szakosított szarvasmarhatelep mellett kialakított több mint 300 holdas legelőterületen alkalmazzák. a berendezés üzemeltetéséhez egy mástól 216 méter távolságra üzemi öntözőcsatornákat alakítottak ki. a járva-öntözőberendezés ugyanis egyszerre ilyen szélességben gondoskodik a gyepterület vízellátásáról.

a konstrukcióra műtrágyaszórót, alumínium szárnyvezetékeket és szórófejeket kapcsoltak. egy szárnyvezetékkel 11 szórófej üzemeltethető, de némi átalakítással 22 szórófej felszerelésére is alkalmas. a berendezés fél óra alatt új területre telepíthető. /mti/

...-

8.13/e

- 11 -

NA 1010

bb. 17. közlekedési balesetek

ob/fk/e -cz

1974. március 2.

kiskunfélegyháza határában egy tehergépkocsi halálra gázolta szabó józsef 20 éves kőműves, pálmonostori lakost.

mezőkövesden egy személygépkocsi elütötte radványi istván 60 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős ember olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy orvoshoz szállítás után meghalt.

az érdi vasutállomás közelében egy tehervonat halálra gázolta váradi istvánné 70 éves pomázi lakost. az idős asszony tiltott helyen közlekedett.

nyiregyházán egy vonat halálra gázolta az ugyancsak tiltott helyen közlekedő éliás józsef 60 éves segéd munkást. /mti/

bb. 18. szécsi ferenc érdemes művész,

fk/e -cz

1974. március 2.

az állami déryné színház vezető-rendezője, súlyos betegsége közben tragikus hirtelenséggel elhunyt. a színház saját halottjának tekinti, temetéséről későbbiekben gondoskodik. /mti/

bb. 19. nagyközségi tanácsok testnevelési felelőseinek szakmai tanácskozása nyiregyházán

vid/e -cz

1974. március 2.

a hét második felében, csütörtöktől szombatig - az országban elsőnek - a szabolcs-szatmár megyei nagyközségi tanácsok testnevelési és sportfelelőseinek rendezték meg szakmai tanácskozását a megyei tanács sóstói továbbképző intézetében. ezt a feladatkört csak az utóbbi időkben alakították ki a nagyközségi tanácsoknál, így kevés a munkavégzéshez szükséges tapasztalat. ehhez nyújtottak segítséget a közigazgatásban és sportügyekben egyaránt járatos szakvezetők. a tanácskozáson szóba kerültek mindazok a legfontosabb kérdések, amelyekkel gyakorlati munkájuk során találkozhatnak az előadók. /mti/

10.15/e

- 12 -

MA 10³⁰

felhasználható 15.00 óra után!

bb. 20. 102 éves vas megye legidősebb lakója

vid/e -cz

1974. március 2.

Szombaton ünnepelte 102. születésnapját vas megye legidősebb lakója, a szombathelyen élő özv. niczky ferencné. ebből az alkalomból a városi tanács, a hazafias népfront, az üzemek, a vöröskereszt képviselői és az uttorók köszöntötték a családtagokon kívül. az ünnepelt néhány évvel ezelőtt még képeket, ballagási szalagokat festett, az utóbbi időben azonban erősen megromlott a látása. jobb napjain azonban még így is előveszi festőszerszámaikat és meglepi a családot egy-egy kisebb festmény-nyel, mint most születésnapjára is. /mti/

bb. 22. utlezáras

tr/e -cz

1974. március 2.

a fővárosi tanács vb közmű- és mélyépítési főigazgatósága a közlekedési hatóságokkal egyetértésben közli, hogy a xxii. kerület, nagytétényi utnak a bartók béla ut - angeli ut közötti szakaszát utépités miatt járműforgalom elől március 4-én délelőtt 9 órakor lezárják. a fenti szakasz lezárása előreláthatólag 1974 június 30-ig tart. a forgalmat terelőútvonalon bonyolítják le. a terelőútvonal a kifelé menő forgalom számára a budapesti közigazgatási határ felé: nagytétényi ut - bartók béla ut - batthyány utca, zambelli lajos utca - angeli ut - nagytétényi ut. a főváros belső területe felé: nagytétényi ut - ságvári utca - uttorók utja - rózsza ferenc tér - kastélymuzeum utca, hugonai vilma utca - nagytétényi ut. valamennyi terelőútvonalon a forgalom egyirányu. felkérjük a gépjárművek vezetőit, hogy fokozott óvatossággal vezessenek és amennyiben uticéljuk lehetővé teszi, a fenti terelőútvonalakat kerüljék el, mert az utak át-bocsátó képessége szük. /mti/

10.25/e

-13-

MA 10²⁵

bb. 21. dr. szekér gyula a kgst-országok 750 kilovoltos villamos távvezetékének létrehozásáról

i sl/fk/e -cz

1974. március 2.

Mint ismeretes, a kgst végrehajtó bizottságának 66. ülés-zakán az érdekelt európai kgst-országok megállapodtak abban, hogy közösen vesznek részt az ukrainai vinnyica és albertirsa között létesítendő 750 kilovoltos villamos távvezeték megépítésében, s a sokoldalú szerződést a kormányok képviselői csütörtökön írták alá moszkvában. hazaérkezése után dr. szekér gyula nehézipari miniszter somogyi lajosnak, az mti főmunkatársának az alábbi nyilatkozatot adta a szerződés jelentőségéről:

- a 750 kilovoltos távvezetési összeköttetés megépítése vinnyica és albertirsa között - nyugodtan mondhatjuk így - történelmi jelentőségű a kgst-országok villamosenergia iparainak együttműködésében. műszakilag azt jelenti, hogy a bolgár, cseh-szlovák, lengyel, magyar, ndk-beli és a szovjetunió lvov-i energiarendszereiből álló egyesített energiarendszer - amelynek teljesítőképessége 1980-ban mintegy 100 000 megawatt lesz - együttműködik majd a szovjetunió nagy déli, 1980-ban mintegy 60 000 megawattos energiarendszerével. ezzel az összesen 160 000 megawattos teljesítménnyel kialakul a világ egyik legnagyobb villamosenergia rendszer-egyesülése. a villamosenergia rendszerek egyesítése valamennyi résztvevő ország számára igen jelentős előnnyel jár. megnő a kölcsönös kisegítés lehetősége, az egyes országoknak a villamosenergia-szolgáltatás azonos biztonsága mellett kisebb erőművi kapacitást kell létrehozniuk. az egyik erőműrendszerben előforduló üzemzavar esetén ugyanis a többi kisegítést nyújthat. erőművi kapacitás megtakarítással jár az is, hogy az országok közötti nagy földrajzi távolságok miatt a villamosenergia-terhelési csúcok nem egyidőben jelentkeznek. a 750 kilovoltos távvezetési összeköttetés valamennyi résztvevő számára gazdaságos energiacsere-t tesz lehetővé a csúcsfogyasztási időkben. az együttműködés kibővülésének eredményeként összesen mintegy 1 500 megawatt erőművi megtakarítást realizálnak a résztvevő országok. az ebből adódó beruházási megtakarítás lényegesen nagyobb, mint amekkora a távvezeték beruházási költsége. emellett igen jelentős a távvezetési kapcsolatok létrehozása abból a szempontból is, hogy az üzembhelyezés után a szovjetunió tovább növelheti villamosenergia-szállításait a kgst-országoknak. magyar-ország számára például a távvezeték módot ad arra, hogy 1975-80 között 600 megawattal növeljük villamosenergia-importunkat és így összesen 1350 megawatt teljesítményt importáljunk, ami évente 7,5 milliárd kilowattóra villamosáram-importot jelent. ez a mennyiség hazánk összes energia-felhasználásának 20 százaléka. ennek óriási a jelentősége, különösen a mostani időszakban, amikor számos nyugati ország igen nagy energiagondokkal küzd.

/folyt.köv./
11.15/e

- 14 -

MA 11²⁰

bb. 21. /dr. szekér gyula...1.folyt./e

- a villamosenergia összeköttetés megvalósítása nagy lépés a kgst-országok integrációja szempontjából is. a mintegy 140 millió rubel értékű távvezetési összeköttetést a szovjetunió és magyarország építi meg, vagyis az a két ország, amelynek területén a távvezeték halad, s ahol az alállomásokat helyezik el. a megvalósítás költségét a szerződő kgst-országok közösen vállalják olyan arányban, amilyen mértékben a távvezeték-ből realizálható haszonból részesülnek. ilyen közös érdekű létesítményre a villamosenergia ipar területén eddig egyetlen példa volt, a munkácsi alállomás megépítése. ennek értéke azonban mintegy 5 millió rubel, vagyis lényegesen kisebb volt, mint a most tervezett létesítményé.

mit jelent hazánk számára a távvezetési összeköttetés megteremtése?

- számunkra rendkívül nagy jelentőségű, hogy a távvezeték segítségével 1975-80 között villamosenergia importunkat 600 megawattal növeljük. a rendszerek együttműködéséből eredő megtakarításokból hazánk mintegy 70 megawattal részesül. ez az érték a teljes megtakarításhoz viszonyítva megfelel annak az aránynak, amilyen részarányt hazánk energiarendszere a teljes együttműködő rendszerben képviselni fog.

milyen feladatot jelent a távvezeték magyarországi szakaszának megépítése?

- a távvezeték nyugati végpontja az albertirsa körzetében létesítendő alállomáson lesz, így a magyar-szovjet országhatártól albertirsa-ig terjedő 285 kilométer hosszú távvezetési szakaszt és az alállomást kell megépíteni. ez a feladat főként a műszaki újdonság szempontjából, de méreteit tekintve is igen nagy. 750 kilovoltos távvezetékek ma a szovjetunió kivül csak kanadában és az egyesült államokban vannak üzemben. a nálunk létesülő távvezeték és alállomás a szovjetunió kivül első lesz Európában. az aláírt szerződés szerint a teljes összeköttetés fő tervezője a szovjet tervező iroda, amely e munkában nagy gyakorlattal rendelkezik, a magyar területen huzódó távvezetési szakaszt és alállomást azonban magyar szakembereknek kell megtervezniük és megépíteniük. ez hatalmas és rendkívül újszerű feladat, még akkor is, ha a szovjetunió messzemenően segít a tervezés és a megvalósítás kérdéseiben, és átadja tapasztalatait.

/folyt.köv./
11.20/e

- 15 -

MA 11²⁰

t

vbb. 21. /dr.szekér gyula...2.folyt./e

a feladat méreteit jelzi, hogy a távvezeték építéséhez 20 000 köbméter betont, 13 500 tonna vasszerkezetet, 6-7 ezer tonna acél-alumínium sodronyt, ezen kívül sok egyéb anyagot, például különböző távvezetési szerelvényeket, berendezéseket fogunk felhasználni.

a vezetéképítésnél is nagyobb jelentőségű az állomási főberendezések, a transzformátorok, a megszakítók létrehozása. ezeket a berendezéseket a szovjetunió kész szállítani, de a magyar erőszakú gépgyártás is vállalkozik ezek elkészítésére, megfelelő licenc kapcsolatok alapján. a főberendezések kiválasztását számos tényező befolyásolja. olyan berendezéseket kell választanunk, amelyek az üzembiztonsági követelményeket a legmesszebbmennyig kielégítik, hiszen a távvezeték-kapcsolat üzembiztonságához nemcsak a magyar energiarendszer, hanem a kelet-európai országok egyesített energia-rendszere szempontjából is hatalmas érdekek fűződnek.

az előirányzatok szerint mikorra készül el ez a nagyjelentőségű munka?

- a most aláírt szerződés a távvezetési kapcsolat üzembehelyezését 1978-ra írja elő. előirányzataink szerint 1978. októberében a távvezetéknek már üzemelnie kell. e határidő betartása nemcsak a villamosenergia ipar szakembereit állítja hatalmas feladat elé, hanem mindazokat, akik a távvezetékhez szükséges anyagok, berendezések szállításában részt vesznek, akik az oszlopokat, a szigetelőket, a távvezetési szerelvényeket, az állomási berendezéseket szállítják. a felkészülést kellő időben megkezdjük. a közeljövőben tárgyalja majd az állami tervbizottság a távvezetési összeköttetés beruházási célját, és határozatot hoz a határidő betartásához szükséges feladatok teljesítésére. meggyőződésem, hogy a magyar szakemberek a hatalmas feladatot meg tudják oldani, és 1978-ban üzemeltetésre átadhatjuk az első szovjetunió kívüli európai 750 kilovoltos távvezetési összeköttetést -, fejeződik be dr. szekér gyula nyilatkozata.
/mti/

11.25/e

-16-

NA 1132

bb. 23. a budapesti közlekedési vállalat

fk/e -cz

1974. március 2.

értesíti az utazóközönséget, hogy a november 7. téren vágányfelújítási munkák miatt március 4-től március 14-ig a népközlekedési utjai irányokból a közvetett balra kanyarodás megszűnik és a szervíz utat lezárják. /mti/

bb. 24. környezetvédelmi kommunista műszak

vid/e -cz

1974. március 2.

a környezetvédelemmel kapcsolatos kommunista műszakot tartottak szabad szombatjukon az északdunántúli vízügyi igazgatóság központjának kiszesei. a fertő-tó magyarországi legjelentősebb víztáplálójának, a rákos-pataknak szennyeződését mérték fel. a patak vizének tisztaságára a későbbiek során is ügyelnek. tervezik, hogy környezetvédelmi szempontból további vízfolyásokat térképeznek fel. így például az igazgatóság működési területén lévő bakonyi vízfolyásokat is megvizsgálják. /mti/

bb. 25. négy koncert martonvásáron - elkészült a beethoven hangversenyek idej programja

vid/e -cz

1974. március 2.

elkészült a martonvásári beethoven hangversenyek 1974. évi programja. az idén négy alkalommal ad hangversenyt az őspark fái alatt az állami hangversenyzenekar és ezuttal a nagyzeneköltő hat szimfóniáját adják elő. a hangversenyeket a három nyári hónap egy-egy szombatján, rossz idő esetén a következő napon rendezik. az első előadásra június 29-én kerül sor, műsoron a iv. és v. szimfónia szerepel, s a nyitóhangversenyen ferencsik jános vezényli a magyar állami hangversenyzenekart. a második koncertet július 27-én rendezik, ekkor a iii. leonóra nyitányt, a g-dur zongoraversenyt és a ii. szimfóniát adják elő. közreműködik szabó csilla zongoraművész, az állami hangversenyzenekart garaguly károly vezényli.

/folyt.köv./

11.30/e

- 17 -

NA 1140

bb. 25. /négy koncert...folyt./e

a harmadik koncertre népes szereplő gárdával kerül sor augusztus 10-én, amikor az i. és a ix. szimfónia lesz műsoron, közreműködnek a magyar állami operaház énekművészei és a budapesti kórus, az est karmestere németh gyula.

a záróhangversenyt augusztus 24-én tartják, a d-dur hegedűverseny és a iii. szimfónia csendül fel. az est külföldi vendégművésze, stefan ruha /románia/ hegedűművész, az állami hangversenyzenekart kórodi andrás dirigálja.

az idei martonvásári beethoven hangversenyekre a jegyek elővételi árusítását a filharmonia és a székesfehérvári idegenforgalmi hivatal pénztáránál már megkezdték. /mti/

bb. 26. „szóljatok játszó, regölkők!”, - négy megye színjátszói szolnokon

vid/e -cz

1974. március 2.

négy alföldi megyéből öt amatőr színjátszó csoport vett részt a szóljatok játszó, regölkők! folklór-verseny szombaton kezdődött kétnapos szolnoki tájegységi bemutatóján. a népművelési intézet, a művelődésügyi minisztérium, valamint a magyar rádió és televízió által meghirdetett verseny szolnoki bemutatóján az együttesek magyar népballadákat - köztük a kőműves kelemen balladáját, valamint régi népi játékokat adtak elő. /mti/

bb. 28. szövetkezeti jogi kérdések a szekszárdi „jogászparlamentben”,

vid/e -cz

1974. március 2.

szombaton a mezőgazdasági és az ipari szövetkezetekkel kapcsolatos jogi tapasztalatok közreadásával folytatódott a vii. szekszárdi - s egyben tolna megyei - jogásznapi tanácskozásai. a tapasztalatcserén a szerző bevezetőjét követően dr. hegedüs istván kandidátus, egyetemi docens: a termelőszövetkezeti tagsági viszony jogi alapkérdései című könyvről vitát rendeztek, s dr. hadnagy zsoltnak, a tolna megyei kiszöv, továbbá dr. kalmár józsefnek, a decsi „sárközi egyetértés”, mezőgazdasági tsz és dr. pongrácz aladárnak, a tot budapesti jogtanácsosának korreferátuma hangzott el. a jogtudomány több elméleti és gyakorlati időszerű kérdését összhangba hozó, jól-sikerült tanácskozások dr. szilcz ákos tolna megyei főügyésznek, a magyar jogász szövetség megyei szervezete elnökének zárószavaival fejeződtek be. a kétnapos találkozó nyilvános és hagyományos megyei jogászbállal ért véget a szekszárdi „gemenc”, szállóban. /mti/

-18-

11.35/e

M 1152

vbb. 27. bk-közlemény

fk/e -cz

1974. március 2.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy március 4-én 9 órától a 3-as, 103-as és 13/a jelzésű autóbuszviszonylatok kocsijait a xxii. kerület nagytétényi ut-petőfi sándor utca - angeli utca közötti szakaszának átépítése miatt a következő útvonalon közlekedtetni:

3-as, 103-as jelzésű autóbuszviszonylatok, nagytétény felé:

bartók béla utig változatlan, majd - bartók béla ut - batthyányi utca - zámelli l. utca - angeli utca - nagytétényi ut - tovább változatlan.

karinthy frigyos ut felé:

ságvári endre utcáig változatlan, majd - ságvári endre utca - uttörők utja - landler jeno utca - kastélymuzeum utca - csókásy p. utca - hugonnai v. utca - nagytétényi ut - tovább eredeti útvonalon.

13/a jelzésű autóbuszviszonylat /körforgalom/:

bartók béla utig változatlan, majd - batthyányi utca - zámelli l. utca - angeli utca - nagytétényi ut végállomás.

az elterelt útvonalon nagytétény felé a batthyányi utcában a petőfi sándor utca kereszteződése előtt és a zámelli l. utca 7. szám előtt a 3-as és a 13/a jelzésű autóbuszok részére, karinthy frigyos ut felé az uttörők utja 2. szám előtt, a 3-as jelzésű autóbuszok részére létesít ideiglenes megállókat.

az elterelt útvonalon lévő ideiglenes megállóknak a 103-as jelzésű autóbuszviszonylatok kocsijai nem állnak meg.

ugyancsak március 4-én 9 órától a xi. kerület kosztolányi dezső téren történő utjavítási munkák idejére a 14-es és 41-es jelzésű autóbuszok végállomását az ulászló utcába, a bartók béla ut keresztezése elé, a 72-es jelzésű, 87-es jelzésű és 87/a jelzésű autóbuszok végállomását a bocskai ut 22-24. szám elé helyezi. a fenti időponttól a 14-es és 41-es jelzésű autóbuszok részére a bartók béla uton az ulászló utca keresztezése előtt ideiglenes megállóhelyet létesít. /mti/

12.10/e

- 19 -

M 1152

bb. 29. kedd: az utolsó ii. békekölcsön sorsolás

i kf/pá/e -cz

1974. március 2.

az országos takarékpénztár március 5-én, kedden fél 10 órai kezdettel budapestben, az arany jános utcai kelli lászló uttörőházban rendezte a ii. békekölcsön utolsó sorsolását. a húzáson 70 800 kötvényre összesen 23 381 300 forintot - egy száz-ezer forintos, 8 ötvenezer forintos, 8 huszonötezer forintos, 15 tízezer forintos, 47 ötezer forintos, 400 ezer forintos, 4 000 ötszáz forintos és 66 321 háromszáz forintos nyereményt - sorsolnak ki. ezen kívül 50 618 700 forintot fizetnek vissza a kötvényekre névértékben.

a kötvények beváltása - a kibocsátás óta megtartott valamennyi sorsolás eredményét tartalmazó összesített nyereményjegyzék elkészülte után - április 9-én kezdődik. egy hónap múlva tehát valamennyi ii. békekölcsönt visszafizetnek. /mti/

-..-

bb. 30. pályaépítés és karbantartás 4 700 kilométeren - munkába indultak a máv gépei

vid-kf/gné/e -cz

1974. március 2.

a máv jászkesi építő-gépjavitó üzemében megkezdődött a gépek tavaszi kivonulása. a télen gondosan karbantartott és felújított hetven speciális, automatizált aláverő, szintező, irányító, ágyazatrendező és más berendezések gépláncokban a máv hat igazgatóságának területén vesznek részt a pályaépítési, szabályozási munkákban. a tervfeladatok elvégzéséhez télen jól felkészítettek a munkásgárdát is, több mint százan vettek részt szakmai tanfolyamon. a bonyolult munkaműveleteket végző automatikus gépeket technikusai képesítésű vezetők irányítják.

idei tervük 4,700 kilométer hosszú pályaszakasz szabályozása, karbantartása és háromszáz kilométer hosszú pályatest építése.

a nagyteljesítményű és rendkívül precíz munkát végző oszt-rák és svájci gyártmányú „robotgépek”, többek között budapest-hegyeshalom, hatvan-miskolc, szajol-püspökladány, miskolc-szerencs, valamint szombathely-hegyeshalom vonalán dolgoznak, javítják a pályát és ezzel a vasuti közlekedés biztonságát. /mti/

12.23/e

- 20 -

NA 125

e m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb. 31. közlemény ion gheorghe maurernak, a román szocialista köztársaság minisztertanácsa elnökének a magyar népköztársaságban tett hivatalos, baráti látogatásáról

fk/e zs -cz

1974. március 2.

fock jenőnek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására ion gheorghe maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke 1974. február 27. és március 2. között hivatalos, baráti látogatást tett a magyar népköztársaságban. a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnökét fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke.

a két kormányelnök kölcsönösen tájékoztatást adott az országokban folyó szocialista építésről, áttekintette a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság kétoldalu kapcsolatainak jelenlegi helyzetét, megvizsgálta a kapcsolatok sokoldalú fejlesztésének további lehetőségeit és véleménycserét folytattak az egymást kölcsönösen érdeklő időszerei nemzetközi kérdésekről, különös tekintettel az európai biztonság és együttműködés kérdéseire.

a miniszterelnökök megkülönböztetett figyelmet szenteltek a két ország kapcsolatainak. megállapították, hogy a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság testvéri együttműködése tovább fejlődött. hangsúlyozták, hogy a két ország és a két nép politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatait a felsőszintű párt- és kormányküldöttségeik 1972 februári megállapodása szellemében, a magyar-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés előírásainak megfelelően kell fejleszteni.

a felek hangsúlyozták, hogy továbbra is ki kell használni minden lehetőséget a két szomszédos szocialista ország népei együttműködésének szélesítésére, a nemzetközi enyhülés, a béke, a szocialista országok egységének erősítésére.

a két kormányfő fontosnak tartja országaik gazdasági kapcsolatainak fejlesztése szempontjából a látogatás során aláírt megállapodásokat a vegyipari együttműködésről és szakosodásról, a kölcsönös áruszállításokról, valamint a közlekedési és postaügyi tudományos-műszaki együttműködésről.

/folvt.köv./
12.30/e

- 21 -

NA 1200

b. 31. /közlemény...folyt./e

a miniszterelnökök véleménycserét folytattak a két ország hosszutávú gazdasági együttműködésének kérdéseiről a kgst xxv. ülészakán elfogadott komplex program szellemében, valamint az 1976-80-ig terjedő időszak népgazdasági terveinek egyeztetéséről.

a megbeszélések szívélyes, baráti légkörben, a kölcsönös megértés szellemében folytak le.

ion gheorghe maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke hivatalos, baráti látogatásra hívta meg fock jenőt, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnökét a román szocialista köztársaságba. fock jenő kormányelnök a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

bb. 32. vonatrongálókat tettek ártalmatlanná

vid/e fm -cz

1974. március 2.

vonatrongálókat tettek ártalmatlanná a vasuti dolgozók a budapest-tapolca között közlekedő szerelvényen. orbán ernő kalauz badacsonytomaj térségében utazva érte tetten a négy vandál fiatalembert, akik égőket, foglalatokat, alkatrészeket szereltek le a személyvonat belsejében. figyelmeztette őket, mire azok fenyegetően léptek fel. a jegyvizsgálónak ebben a helyzetben nem volt tanácsos szembeszállni a rongálókkal, ezért a badacsonytomaji állomás forgalmi szolgálattevőjével telefonáltatott a 10 kilométerre lévő végállomásra, tapolcára, hogy ott „fogadják”, őket. tompa károly forgalmi szolgálattevő - állomási kisz-titkár -, molnár ernő, gesics istván, krutzler jenőné tapolcai vasuti dolgozók és a kalauz az állomáson előállította a futásnak eredt, s „szerzeményeiket”, eldobáló négyest.

kiss attila, nagy jános, szabó gábor és vastics gyula tapolcai fiatalemberek ellen büntető eljárást indítottak. a helytálló vasutasok pénzjutalmat kaptak. /mti/

12.37/e

- 22 -

NA 1305

kfelhasználható 18.00 óra után!

bb. 33. alföldi és dunántúli grafikusművészek tárlata pécssett

vid/e -cz

1974. március 2.

a pécssett működő kisgrafika barátok köre alföldi és dunántúli grafikusművészek munkáiból rendezett tárlatot a mecsekaljai városban. a szombaton megnyílt kiállításon mintegy 200 ex librist és alkalmi grafikát láthatnak az érdeklődők a legutóbbi évek terméséből. a tárlat keretében került sor korda béla nemrég elhunyt pécsi festő- és grafikusművész emlékkiállítására, legszebb grafikai munkáinak bemutatására. a tárlat március 20-ig látogatható a józsef attila művelődési központ kiállító helyiségében. /mti/

bb. 34. időjárásjelentés

-cz/e

1974. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án, szombaton 13.00 órakor:

az éjszakai lehülés kissé gyengül

a szárazföldünk időjárását napokig meghatározó hatalmas anticiklon középpontjával moszkva térsége fölé helyeződött át. hatása már inkább csak a szovjetunió európai területére terjed ki. nyugat- és közép-európában az atlanti-óceán, illetve a földközi-tenger irányából érkező különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu, de viszonylag enyhe levegőhullámok határozzák meg az időjárást. az alpok térségéből havazásokat, az appeninfélszigetről esőket jelentenek. a kárpát-medence a két különböző időjárási zóna határán helyezkedik el, ezért a következő 36 órában e kettősség jellemzi időjárásunkat.

hazánkban pénteken általában 6-10 órán át sütött a nap. a többórás napsütés hatására általában 4-7, a tiszántul egyes részein 8-10 fokig emelkedett a hőmérséklet. csapadék pénteken sehol sem hullott, azonban ma 0.00 órától kezdődően a nyugati megyékből gyenge havazásokat jelentettek. a reggel 7 óráig lezuhalt hó mennyisége szentgotthárdon volt a legnagyobb, ahol 2 millimétert mértek. a délelőtti órákban nyugaton erősen felhős vagy borult, keleten általában derült vagy gyengén felhős volt az ég. a nyugati országrészből egy-két helyről további kisebb havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 0, plusz 6 fokig emelkedett.

/folyt.köv./

13.10/e

- 23 -

NA 1320

bb. 34. /időjárás...folyt./e

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

keleten is kissé megnövekvő felhőzet, inkább csak nyugaton elszórtan kisebb havazás, havaseső, majd eső. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő délkeleti szél. az éjszakai lehülés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0, keleten mínusz 5 fok körül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2, plusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 264 centiméter. /mti/

-...-

bb. 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

-cz/e

1974. március 2.

1. parképítési program
2. a honfoglalás a televízióban
3. idegenforgalmi centrum pecsét
4. a szovjet kultúra és tudomány háza programja
5. felújítják a körmendi kastélyt
6. úttörő vetélkedő
7. tv-előzetes
8. körforgalom a balatonnál
9. férjekhez szól a telefondoktor
10. szakmunkástanulók versenye
11. környezetvédelmi beruházás
12. gyár és iskola együttműködése
13. ioncserélő műgyanták
14. gyalogos aluljáró
15. brigád vigyáz
16. önjáró üzemi öntöző
17. közlekedési balesetek
18. meghalt szécsi ferenc érdemes művész
19. testnevelési felelősök tanácskozása

/folyt.köv./

13.13/e

- 24 -

Ná 1325

vbb. 35. /híregyzék...folyt./e

20. vas megye legidősebb lakója
21. szekér gyula nyilatkozata
22. utlezárás
23. a bkv értesíti...
24. kommunista műszak
25. négy koncert martonvásáron
26. színjátszói vetélkedő szolnokon
27. bkv közlemény
28. jogásznapi szekszárdon
29. a II. békekölcsön sorsolása
30. pályaépítés és karbantartás
31. magyar-román közös közlemény
32. vonatrongálók
33. tárlat
34. időjárás
35. híregyzék

/mti/

-...-

bb. 36. hazaérkezett a laoszból és a vdk-ban járt magyar pártmunkás küldöttség

tr/e zs -cz

1974. március 2.

szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely borbándi jánosnak, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével a laoszi hazafias front központi bizottságának meghívására látogatást tett laosz felszabadított övezetében, majd ezt követően a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának meghívására a vietnami demokratikus köztársaságban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta; jelen volt dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

-...-

13.32/e

- 25 -

Ná 1400

bb. 34. /időjárás...folyt./e

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

keleten is kissé megnövekvő felhőzet, inkább csak nyugaton elszórtan kisebb havazás, havaseső, majd eső. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő délkeleti szél. az éjszakai lehülés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 0, keleten mínusz 5 fok körül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 2, plusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 264 centiméter. /mti/

...-

bb. 35. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

-cz/e

1974. március 2.

1. parképítési program
 2. a honfoglalás a televízióban
 3. idegenforgalmi centrum pecsett
 4. a szovjet kultúra és tudomány háza programja
 5. felújítják a körmendi kastélyt
 6. úttörő vetélkedő
 7. tv-előzetes
 8. körforgalom a balatonnál
 9. férjekhez szól a telefondoktor
 10. szakmunkástanulók versenye
 11. környezetvédelmi beruházás
 12. gyár és iskola együttműködése
 13. ioncserélő műgyanták
 14. gyalogos aluljáró
 15. brigád vigyáz
 16. önjáró üzemi öntöző
 17. közlekedési balesetek
 18. meghalt szécsi ferenc érdemes művész
 19. testnevelési felelősök tanácskozása
- /folyt.köv./
13.13/e

- 24 -

N 132

vbb. 35. /híregyzék...folyt./e

20. vas megye legidősebb lakója
 21. szekér gyula nyilatkozata
 22. utlezárás
 23. a bkv értesíti...
 24. kommunista műszak
 25. négy koncert martonvásáron
 26. színjátszói vetélkedő szolnokon
 27. bkv közlemény
 28. jogásznapi szekszárdon
 29. a II. békekölcsön sorsolása
 30. pályaépítés és karbantartás
 31. magyar-román közös közlemény
 32. vonatrongálók
 33. tárlat
 34. időjárás
 35. híregyzék
- /mti/

...-

bb. 36. hazaérkezett a laoszbán és a vdk-ban járt magyar pártmunkás küldöttség

tr/e zs -cz

1974. március 2.

szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely borbándi jánosnak, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével a laoszi hazafias front központi bizottságának meghívására látogatást tett laosz felszabadított övezetében, majd ezt követően a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának meghívására a vietnami demokratikus köztársaságban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta; jelen volt dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

...-

13.32/e

- 25 -

N 1400

bb 37. Lottó végleges

Pá szb -cz

1974. március 2.

a 9. játékhéten öttalálatos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négytalálatos szelvények száma 90 darab. a nyeremény egyenként 58 042 forint. háromtalálatos szelvény 7 801 van. ezekre egyenként 335 forintot fizetnek. a 217 414 darab kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 15 forint. /mti/

--

bb 38. megnyílt a diósgyőri városközpont első kereskedelmi központja

vid szb la

1974. március 2.

Szombaton nyitották meg a miskolci városfejlesztési tervek során elkészült diósgyőri városközpont első kereskedelmi egységét, amelyben a miskolci élelmiszer kiskereskedelmi vállalat és az agrokonsum nyitott új üzletet.

a megközelítőleg ötmillió forintos beruházással készült kereskedelmi létesítményben a miskolci élelmiszer kiskereskedelmi vállalat mintegy 400 négyzetméter alapterületű „abc”, áruházat nyitott.

a vállalat az új üzletházon kívül még az idén három új abc áruházat ad át rendeltetésének. ezek közül egyet a december 4. drótművek gyára mellett, egyet miskolc-tapolca üdülőhelyen állítanak a lakosság szolgálatára. /mti/

--

bb 39. hangverseny nyíregyházán

vid szb la

1974. március 2.

a városi tanács vb művelődésügyi osztálya és a megyei művelődési központ szombaton hangversenyt rendezett nyíregyházán a művelődési központ dísztermében. a hangversenyen közreműködött László Margit és Németh Zsuzsa, valamint a Liszt Ferenc Kamarakórus és a Szabolcsi szimfonikus kórus. vezényelt Párkai István. a műsorban Mozart, Lassus, Haendel, Petrássi, Kósa és Fehér István művei szerepeltek. /mti/

--

18.35/szb

-26-

761850

bb 40. elutazott Ion Gheorghe Maurer

t bc/pá szb la

1974. március 2.

Szombaton este elutazott Budapestről Ion Gheorghe Maurer, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának elnöke, aki fock jensznek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hivatalos, baráti látogatást tett Magyarországon.

a román kormányfővel együtt elutaztak kíséretének tagjai: Virgil Trofin, a minisztertanács elnökhelyettese, Ilie Cisu, a vegyipari minisztérium államtitkára, Cornel Pacoste külügyminiszterhelyettes, Ion Stoian külkereskedelmi miniszterhelyettes, Vasile Bumbacea, az állami tervbizottság elnökhelyettesen Marin Maroiu közlekedési és távközlési miniszterhelyettes és Eugen Luchian, a miniszterelnök tanácsadója.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent fock jensz, a minisztertanács elnöke, dr. Timár Mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. Horgos Gyula kohó- és gépipari miniszter, Puja Frigyes külügyminiszter, Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, Gyenes András, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője, dr. Lőrinc Imre nehézipari minisztériumi államtitkár, s a politikai élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a bucsuztatásnál Ioan Cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete és Martin Ferenc, a magyar népköztársaság bukaresti nagykövete. /mti/

--

bb 41. időjárásjelentés

gg szb la

1974. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án, Szombathn 19 órakor:

a tiszántulon is felhős idő

várható időjárás vasárnap estig: a keleti megyékben is megnövekvő felhőzet, főként a Dunántulon kisebb havazás, havaseső, majd eső. mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 4-8 fok között. /mti/

--

19.00/szb

-27-

12910

bb 42. ismét meghirdették az istvánffy gyula néprajzi pályázatot

vid szb la 1974. március 2.

a miskolci herman ottó muzeum ismét meghirdette az immár hagyományos istvánffy gyula néprajzi pályázatot.

a szombaton kiadott felhívás szerint a 13-ik alkalommal meghirdetett pályázat a korábbi években kiadott feltételektől annyiban tér el, hogy most elsősorban a munkásmozgalmi események összegezését helyezi előtérbe. a felhívás ösztönzést ad a gyűjtőknek többek között a miskolci és a borsodi szervezett munkásság kialakulása körülményeinek felkutatására, a borsodi nagyipari munkásság életkörülményeinek vizsgálatával kapcsolatos dolgozatok megírására.

a munkáshagyományok feldolgozása mellett az idén is szívesen fogadják a megye sajátos néprajzi viszonyainak, agrárgazdasága történetének feldolgozására vonatkozó munkákat is.

a pályázatokat július 31-ig kell beküldeni a miskolci herman ottó muzeum címére. /5mti/

--

bb 43 szlovák bál békéscsabán

vid szb la 1974. március 2.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége, a városi tanács művelődésügyi osztálya, a hazafias népfront városi bizottsága és a megyei művelődési központ szombaton este szlovák bált rendezett békéscsabán a csaba szállóban.

a bálon fellépett a tótkomlói röplő páva kör. az énekek, tamburások és citerások sikere után a nemzetközi hírű ballási táncegyüttes szlovák táncai következtek.

a jól sikerült nemzetiségi farsangzárón hajnalig szórakoztak a vendégek. /mti/

--

19. 15/szb

-28-

bb 44. smetana opera a déryné színházban

t zsu/gg/ny la 1974. március 2.

Ünnepélyes külsőségek között tartotta meg előadását az állami déryné színház társulata szombaton kulich gyula téri épületében. smetana születésének 150. évfordulója alkalmából a nagy cseh zeneszerző „ az eladott menyasszony „ című operája került színre, melyet kertész lászló rendezett. a főszerepeket kálny zsuzsa, perej irén, vajda dezső, németh józsef, iván józsef, bordás dezső és káldy rita alakította.

az előadás színhelyén kiállítást is rendeztek smetana életéről és munkásságáról. a szombati diszelőadást csehszlovák-magyar baráti találkozó követte, ezen megjelentek frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete; társadalmi, művészeti életünk kiválóságai, s ott voltak a baráti szocialista ország nagykövetségének munkatársai is./mti/

--

bb.45. súlyos baleset fékhiba miatt

i ms/gg/fé la 1974.március 2.

szombaton sóskuton a temető utcában a kőbánya előtt egy személygépkocsi fékhiba következtében belerohant egy teherautóba. vezetője, révész gyula 23 éves tuzséri lakos, aki egyedül ült a kocsiban, súlyos sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. a tehergépkocsin tartózkodók nem sérültek meg./mti/

--

bb.46. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

p la

1974. március 2.

36. hazaérkezett laoszból a magyar pártmunkásküldöttség

37. lottó nyereményjegyzék

38. kereskedelmi központ diósgyőrben

/folyt köv ./

20.10/p

-29-

16/2025

bb.46. a belföldi.....folyt /p

- 39. hangverseny nyiregyházán
- 40. elutazott ion gheorghe maurer
- 41. időjárásjelentés
- 42. istvánffy gyula néprajzi pályázat
- 43. szlovák bál
- 44. smetana opera a déryné színházban
- 45. baleset fékhiba miatt
- 46. hirjegyzék.

/mti/
20.15/p

--
-30-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

Tó 2025

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1..ősnymotatványok, uj kötésben

vid bh -cz

1974. március 3.

a pannonhalmi vár könyvtárában 230 ősnymotatványt őriznek. a legértékesebb kötések az iparművészeti múzeum restauráló műhelyében felújították. így például dante isteni színjátékának 1491-ből való példányát és más ősnymotatványokat. egy-egy kötés 4-5 ezer forintba kerül. újra köttetik a a schedelféle világkrónika 1589-ből való példányát is, buda várának legrégebbi képével./mti/

bb 2. felújít^{ások} és korszerűsítik a szakszervezeti üdülőlőházakat a balaton partján

vid bh -cz

1974. március 3.

a balaton partján tovább folytatják a szakszervezeti üdülőlőházak felújítását és korszerűsítését . idén csupán az idényjellegű üdülőlőházakra több, mint 40 millió forintot költenek.
/folyt. köv./

- 1 -

9.15 bh

14-15

ke